

诚信诚实 依法统计

编者按 国家统计局召开诚信诚实统计职业道德教育活动动员部署视频会议后,各地统计调查机构及时传达学习会议精神,积极组织开展了形式多样的统计职业道德教育活动。本版特辑相关报道以飨读者,旨在推动统计职业道德规范入脑入心、走深走实、见行见效。

鄂州队推出“四分钱的统计诚信”执法视频

本报讯 日前,国家统计局鄂州调查队联合华容调查队推出自编自演执法视频《四分钱的统计诚信》,旨在提高执法技能,践行“诚信诚实、依法统计”的统计职业道德。视频《四分钱的统计诚信》是以执法人员现场模拟工业生产者价格调查执法过程,通过指出错误填报的问题,为企业人员详细讲解指标含义、报表及台账填报说明等内容,并根据相关法律法规予以立案、调查、处理、结案。该视频全过程演绎了执法流程,旨在以生动有效的方式促进统计职业

道德教育入脑入心。这是鄂州国家调查队系统干部职工深入学习贯彻诚信诚实统计职业道德教育活动的最新举动。干部职工们观看视频后纷纷表示,要自觉践行“诚信诚实、依法统计”的统计职业道德,将搞准搞实统计数据作为第一职责,严格依据统计法律法规和国家调查制度开展工作,实事求是采集、报送、分析、发布、解读统计数据,坚决抵制各类统计违法行为,切实维护政府统计公信力。 曾灵军

龙泉队下基层宣讲诚信统计

本报讯 近日,国家统计局龙泉调查队赴龙海市小梅镇开展“诚信诚实、依法统计”主题宣讲活动。住户、劳动力、消价等专业辅助调查员以及镇干部共计50余人参加。活动伊始,龙泉队相关负责人围绕“诚信诚实、依法统计”主题,传达学习国家统计局诚信诚实统计职业道德教育活动动员部署视频会议精神,结合基层实际和典型案例,深入浅出地讲解了统计职业道德基本

内涵、主要内容,以及统计职业道德对于基层统计调查工作的重要性。龙泉队的业务骨干分别就住户调查、劳动力调查和消费价格调查等重点工作进行了详细解读。活动还设置了互动环节,通过案例分析 and 现场模拟,让调查员们更加直观地了解统计工作的规范流程。参与活动的调查员纷纷表示,此次宣讲活动内容丰富、形式新颖,不仅提升了他们的业务能力,也进一步

强化了依法统计、诚信统计的责任意识。龙泉队相关负责人表示,乡镇(街道)统计干部和辅助调查员是否具备统计职业道德关乎统计源头数据质量,基层调查队要发挥好“身在基层”的独特优势,通过形式多样的统计职业道德教育活动,确保统计职业道德规范入脑入心、走深走实、见行见效,以更高质量的统计调查数据为高质量发展提供有力支撑。 周昌泉

阜南队研讨交流“数海扬帆诚信护航”

本报讯 近日,国家统计局阜南调查队为深入贯彻落实诚信诚实统计职业道德教育活动要求,组织全体干部职工开展“数海扬帆、诚信护航”研讨交流活动。阜南队主要负责同志带领大家深入学习贯彻国家统计局诚信诚实统计职业道德教育活动动员部署视频会议精神,重新修改统计法等法律法规。强调“数据质量是统计工作的生命线”,统计职业道德是统计工作者政治信仰、工作宗旨、职业伦理和道德品质的集中体现,加强统计职业道德建设是统计更好服务中国式现代化的应有之义。通过研讨交流,深入剖析近年来发生的统计违法违纪典型案例,干部职工进一步明确了统计职业道德的“红线”,严防触碰“以数谋私、以数敛财”的高压线。大家一致表示,要将案例教训转化为行动自觉,在数据生产全流程中践行“真实、准确、完整、及时”的统计准则。各专业同志还结合工作作了发言。住户调查人员分享入户走访中“用耐心换真数”的经验;消价调查人员提出做好“即报即审”对强化数据质量的重要性;一些年轻干部对将职业道德细化到日常岗位职责提供了具体举措。活动增设“统计诚信情景模拟”环节,通过模拟数据采集、审核、上报等场景,现场剖析可能存在的道德风险点,为下一步更好将职业道德教育融入干部职工思想建设和日常教育管理打好坚实基础。 岳杨

温岭队举行诚信诚实承诺签署仪式

本报讯 日前,国家统计局温岭调查队召开专题会议传达国家统计局诚信诚实统计职业道德教育活动动员部署视频会议精神,举行温岭队诚信诚实承诺仪式、签署诚信诚实承诺书,并开展“诚信寄语”系列活动。会议指出,要充分认识到统计职业道德规范的主要内容是诚信诚实与依法统计,要实事求是采集、报送、分析、发布、解读统计数据,要严格依据统计法律法规开展工作,做到尊法学法守法履职。会上,全体干部职工进行诚信承诺并签署承诺书。承诺要忠诚履行职责、恪守职业道德规范;遵守统计法规、确保数据真实准确;拒绝干预造假,捍卫公信权威。温岭队要求,要充分认识到加强统计职业道德建设的重要意义。准确把握统计职业道德规范的深刻内涵,牢固树立和践行正确政绩观,将搞准搞实统计数据作为第一位的职责。全体干部职工依据自己对诚信诚实、依法统计的理解和感悟,写下诚信寄语。温岭队将以此次活动为契机,继续扎实做好诚信诚实教育,把统计职业道德教育融入统计文化建设、干部队伍思想建设和日常教育管理中,确保统计职业道德规范入脑入心。 金雅旒

郴州队以诚信为题举办青年演讲比赛

本报讯 近日,国家统计局郴州调查队为深度践行“诚信诚实、依法统计”统计职业道德规范,全方位展现系统青年的蓬勃朝气与专业素养,举办了“诚信诚实、依法统计”青年主题演讲比赛。比赛现场气氛热烈,选手们紧扣主题,以饱满的热情、生动鲜活的语言,深情讲述着统计工作中一个个感人至深的诚信故事,深刻阐述依法统

计对于国家发展、社会进步的重要意义。有的选手结合红色基因,探寻镌刻在郴州历史年轮中的红色故事,挖掘红色故事中的统计密码,通过讲述革命先辈们坚守原则的事迹,生动展现统计法治力量在历史传承中的重要地位;有的以自身经历,描述一次山区的调查经历,表达坚守数据真实的决心,引发了现场观众的强烈共鸣。 徐望 周明杰

比赛特别邀请专业人士及系统内多位领导担任评委。他们不仅为比赛提供专业指导,还为参赛选手们带来了宝贵的建议。参赛选手们纷纷表示,此次比赛是一次宝贵的学习与成长机会,今后将以更高的标准要求自己,始终坚守统计职业道德规范,依法做好调查工作,为郴州国调事业蓬勃发展贡献自己的青春力量。 徐望 周明杰

迁安队贯彻统计职业道德教育出实招

本报讯 近日,国家统计局迁安调查队深入贯彻落实国家统计局诚信诚实统计职业道德教育活动动员部署视频会议精神,凝聚起“党员先锋、业务人员、基层群众”三股力量,多措并举推动诚信诚实统计职业道德教育走深走实。迁安队建立“领导班子带头学、支部集中深人学、党员干部主动学”三级学习体系,将诚信诚实统计职业道德教育学习内容制成掌上学习卡,实行数据异常必访、指标波动必访、政策调整必访、情绪波动必访“四

必访”工作法,以实际举措将“诚信诚实、依法统计”要求牢记在心。带动业务人员研学,在住户、劳动力、农业等专业会上增设“诚信诚实教育一刻钟”环节,深入浅出地剖析诚信诚实统计的重要性以及数据失真的严重后果;组织各专业辅助调查员签订《诚信统计承诺书》,以刚性约束保障统计调查工作规范、有序进行。推动宣传教育进群众,向基层群众和调查对象发放统计法律法规等普法资料,设立专门举报电话与邮箱,切实提升群众统计法治意识。 马国

